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○鷹野副委員長 それでは、ただいまより議会運営委員会を開催いたします。 

まず、委員長、挨拶お願いします。 

〇原田委員長 今日の臨時会、大変お疲れさまでした。引き続いて、議会運営委員会を開催いたし

ます。 

私、先ほど、あまり挨拶をしていなかったので、今回、議運の委員長に選任されました原田

です。議会の運営が円滑にできますように、皆様の御協力を得ながら議運で協議をしていきた

いと思っておりますので、今後とも御協力よろしくお願いいたします。 

それでは、早速協議事項に入ります。お手元の資料にあるように、２点ほどの協議事項がご

ざいます。まず第１番目として、令和７年度議会定例会等の開催予定日について、事務局より

報告をお願いいたします。 

〇土居事務局長 失礼いたします。それでは、議会運営委員会、議会資料の１のほうを皆様御覧く

ださい。資料１にありますとおり、令和７年度におけます定例会等の開催予定の案となってお

ります。 

直近で申しますと、６月定例議会につきましては記載のとおりとなっております。後ほど、

次の協議事項とも関連があるのですが、５月の２７日、２８日が、議長及び副議長が東京出張

となっております。で、６月定例議会初日から逆算いたしまして、１週間前に議会運営委員会

の開催日が重なってしまうということになりますので、また後ほどその辺りは御協議いただい

たらと思っております。 

以上です。 

〇原田委員長 今説明がありましたが、定例会等の開催予定案、これ、何か質疑があったらよろし

くお願いいたします。 

鷹野副委員長。 

〇鷹野副委員長 初日が、６年度は金曜日だけど、７年度は水金、水金。 

これ何か意味あるんですか。 

〇土居事務局長 会期が短いというか、そういう御意見があったようなので、こういうふうに作ら

れています。 

（発言する者あり） 

〇原田委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 ３月議会伸びていないんですけど。そもそもね、これ金曜日だったのを水曜日にして

いただいた理由は、議会の中で訂正したいなどの発言があったときに、金曜日だと３日以内で

金、土、日で終わってしまうので、月曜日にもう議会内で訂正することができないということ

で、他の議会も調べたら、大体火曜日とか水曜日に始まっていたんですよ。 

それで水曜日にしてもらったんですけど。それからすると、３月議会、金曜日で始まると、

やはり同じ問題が残ってしまうので、やはり３日とか４日とかにしたほうがいいんじゃないか

なと思うんですけど。 

〇土居事務局長 ３月の今日の案では３月６日の金曜日となっております。 

〇原田委員長 嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 その最終日はこれでいいんですか。最終日。その理論からすると、水曜日にすべき

じゃないかなと思うんですけど。 

〇原田委員長 じゃあ、これの最終日も水曜日ということでよろしいですか。 

   金繁委員。 

〇金繁委員 私は、どっちに前倒しするか締めにするかなんですけど。他の議会を調べたときに、

やっぱり町議会でも内子とか松前とか３週間から４週間やっているんですよ。そこまで長くす

る必要はないですけど、いきなり。若干昨年度よりは長くなりましたけど、もう例えば月曜日

とかね、終わりにするとか。水曜日だと長すぎるとすれば。 
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〇原田委員長 嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 そういう理論であれば、やはり月曜日もしくは火、水に変更したほうがいいんじゃ

ないでしょうか。後ろに。 

〇原田委員長 という意見が出ましたが、どうですかね。事務局それでできそうですか。 

〇土居事務局長 そしたら、２４とか２５にするということですか。次の週にするっていうことで

すよね。 

〇嘉喜山委員 ３月は、ちょっとカレンダーが分からんけん、何とも言えないけど、ちょっとそこ

は調べてほしいです。 

〇原田委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 ３月を後ろにすると、来年度の予算が遅くなって執行部が困るかもしれませんね。だ

から少し前にするとか。 

〇原田委員長 嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 ３月をちょっと前倒しする。初日を３月３日にして、そして最終日はちょっとカレ

ンダーないので何とも言えないので、普通のウィークデーの３日前。 

（発言する者あり） 

〇原田委員長 暫時休憩します。 

（休憩） 

〇原田委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

３月議会については、また事務局のほうで検討するということでよろしくお願いいたします。

他に質疑ありませんか。定例会の日程についてです。 

はい。ないようでしたら、続いて、愛南町議会の議員研修等の事業計画について協議したい

と思います。 

事務局より説明をお願いいたします。 

〇土居事務局長 議会資料の２、令和７年度愛南町議会議員研修事業計画を御覧ください。 

既に消化している研修もございますが、直近で申しますと、５月２３日、金曜日、午前中で

ございます。全国町村議会議長会議事調査部の平野参与をお迎えして研修を行うようになって

おります。 

２といたしまして、議員研修は８月、裏面の１０月の予定です。 

先般、懇談会のときに、議会基本条例に関する研修を行っております。先ほど協議事項１の

ほうでも報告させていただきましたが、正副議長の研修会が５月２７日、火曜日、東京都で行

う予定となっております。あとの研修については以下のとおりとなっておりますが、まだ日程

等につきましては今後の調整となっております。 

以上です。 

〇原田委員長 ただいま報告がございましたが、この研修について何か御質問はありませんか。 

（「なし」と言う者あり） 

そしたら、続いて３番のその他に移ります。その他、事務局何かありますか。 

土居事務局長。 

〇土居事務局長 その他といたしまして、協議事項１、そして２でもちょっと触れさせていただき

ましたが、６月定例議会に係る御相談でございます。 

先ほど研修計画のほうで申しましたとおり、５月２７日、２８日の２日間、正副議長が東京

出張となっております。６月定例議会初日、６月４日から逆算いたしまして１週間前というの

がちょうど出張が重なっている日になっておりますので、できましたら、一般質問の通告、締

切りなどの御調整をしていただけるのであれば、ちょっと御協議いただいたらと思っておりま

す。 

よろしくお願いします。 
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〇原田委員長 今説明がありましたが、６月議会ですね、２７から正副議長が東京行くということ

で、一般質問の締切り、これによると２６日の月曜日になっております。これをどのように調

整したらいいか、ちょっと御協議を願いたいと思います。 

   嘉喜山委員。 

〇嘉喜山委員 先ほど金繁委員も言われたように、特に一般質問の通告を前倒しすれば、その日を

前倒ししても別に問題ない。で、議運を２６に。そうすれば、一般質問締切りを２３、その、

土日が入るから２３しかないので。別に前倒ししたら、通告早めるだけやけん構わんことない。 

〇土居事務局長 もう既に今日が５月１日で、明日２日、金曜日、土日でゴールデンウィークあっ

ての７です。 

（発言する者あり） 

〇土居事務局長 通告日はこのままにしていただいて、締切日を少し早めていただければ、非常に

助かるんですが。 

〇原田委員長 ただいま事務局から提案がありましたが、一般質問の締切りをちょっと前倒しとい

うことでよろしいですかね。 

（「はい」と言う者あり） 

〇原田委員長 ２３日の締切りで、２６日の議運。 

正副議長、出張前の日の議運、大丈夫ですか。 

（発言する者あり） 

〇原田委員長 はい。じゃあ、そのように調整してもらいます。 

〇土居事務局長 そのように調整させていただきます。 

以上です。 

〇原田委員長 その他、ほかにございませんか。 

   金繁委員。 

〇金繁委員 請願で全ての会議を放送するというので、引継ぎはされていますよね。 

〇土居事務局長 伺っています。予算勉強会と決算勉強会を今年度。 

〇金繁委員 予算、決算。 

〇土居事務局長 お試しじゃないですけど、予算、決算をお聞きしています。 

〇金繁委員 それ以外についてはまだ調査中ですか。 

〇土居事務局長 今のところそういうふうに引継ぎを受けています。 

〇原田委員長 よろしいですか。他にございませんか。 

（「ありません」と言う者あり） 

〇原田委員長 ないようでしたらこれで終了いたします。 

 

 

 

委員長 

 


